

Об итогах работы Управления социальной защиты населения г. Таганрога в 1 полугодии 2024 года

В 1 полугодии 2024 года социальная сфера работала стабильно, своевременное финансирование мер социальной поддержки и социального обслуживания позволили в полном объеме реализовать весь комплекс мероприятий, направленных на поддержку разных категорий нуждающихся жителей города.

Количество участников мероприятий – более 65,0 тыс. человек. Это ветераны войны и труда, участники специальной военной операции и члены их семей, инвалиды, семьи с детьми.

На социальную поддержку граждан направлено 713 627,3 тыс. рублей за счет средств всех уровней бюджетной системы; исполнение расходов – 54 %.

На современном этапе первоочередной задачей является адресная поддержка участников специальной военной операции и их близких. Чтобы сохранить предоставляемые семьям специальные выплаты, при расчёте нуждаемости теперь не учитываются доходы мобилизованных; их дети получили преимущества при зачислении в садики, в школы, путёвки в оздоровительные лагеря; предусмотрена программа медицинской реабилитации, психологической помощи, лечения в военно-медицинских организациях.

Все вопросы помощи военнослужащим решаются в городе слаженно и оперативно во взаимодействии с разными подразделениями. Координацию осуществляет комиссия при Администрации Таганрога, в которую вошли представители федеральных и городских учреждений, военного комиссариата, Таганрогского филиала Государственного фонда «Защитники Отечества» по Ростовской области, общественных организаций ветеранов, волонтерского сообщества.

Существенное внимание уделяется семейно-демографической политике. Общая сумма затрат на социальную поддержку детства за 1 полугодие 2024 года составила 102 467,4 тыс. рублей.

На 01.07.2024 участниками регионального проекта «Финансовая поддержка семей при рождении детей» национального проекта «Демография» стали 193 семьи, на его реализацию направлено 21 674,5 тыс. рублей.

Организованным отдыхом и оздоровлением по бесплатным путевкам всего в 2024 году планируется охватить 1 728 детей из малоимущих семей и семей «группы риска». На сегодняшний день 899 ребят уже оздоровлены или пребывают в здравницах, формируются к отправке очередные группы детей. Ребята отдыхают в центрах Азовского побережья «Мир», «Золотая коса», а также в санатории «Целебные воды» (Кабардино-Балкарская Республика).

Выплачено 874 компенсации за самостоятельно приобретенные путевки родителям - для своих детей и предприятиям города - для детей сотрудников.

На проведение оздоровительной кампании в 2024 году Управлению социальной защиты населения г. Таганрога из средств областного бюджета выделено 94 728,8 тыс. рублей.

Особое место отводится решению проблем пожилых граждан, пенсионеров, инвалидов.

Для поддержания их доходов на протяжении многих лет реализуется комплекс разносторонних мер – компенсация оплаты жилья и коммунальных услуг, услуг связи, проезда, бесплатное зубопротезирование и лекарственное обеспечение. Объем средств, затраченных на эти цели за 6 месяцев 2024 года, составляет 118 707,9 тыс. рублей.

В нашем городе проживает 14 участников и инвалидов Великой Отечественной войны, каждый из них находится на индивидуальном учете. За счет бюджета города ветеранам войны ежегодно производится компенсация в связи с проведением ремонта; осуществляются единовременные выплаты в связи с годовщиной Победы в Великой Отечественной войне; посмертно оказывается помощь родственникам на изготовление и установку надгробных памятников.

В рамках регионального проекта «Старшее поколение» национального проекта «Демография» реализуются мероприятия, нацеленные на увеличение продолжительности здоровой жизни.

На решение вышеуказанной задачи в городе Таганроге в текущем году предусмотрено 86 130,6 тыс. рублей за счет областного бюджета.

Социальное обслуживание на дому представлено двумя организациями: муниципальным бюджетным учреждением «Центр социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов города Таганрога» (патронажем охвачено 3120 граждан) и автономной некоммерческой организацией «Социальные услуги» (патронажем охвачено 240 граждан).

В городе действует ряд мероприятий, направленных на повышение уровня жизни населения.

Одним из эффективных способов преодоления сложной жизненной ситуации, предложенных государством, является социальный контракт.

За истекший период 2024 года заключен 61 контракт на общую сумму 12 906,6 тыс. рублей. Предусмотрено несколько направлений реализации контрактов, а именно: 17 контрактов оформлено в целях трудоустройства граждан; 30 контрактов - для реализации таганрожцами различных бизнес-идей; 14 контрактов на иные мероприятия, направленные на преодоление гражданами трудной жизненной ситуации.

Адресной субсидией по оплате жилья и коммунальных услуг за 6 месяцев 2024 года воспользовались 6 275 семей; объем финансирования - 57 185,3 тыс. рублей.

Отдельный комплекс мер предназначен для реабилитации и адаптации граждан с ограниченными возможностями.

В городе Таганроге продолжается реализация программы «Доступная среда». Ресурсное обеспечение программы на 2024 год составляет 1 395,8 тыс. рублей за счет средств местного бюджета.

В части интеграции инвалидов в общество люди с ограниченным слухом имеют широкий доступ к блоку городских новостных программ благодаря сурдопереводу на телевидении.

Стабильно работают сервисы «социальное такси» и «Доступный город».

Пункт временного проката средств реабилитации регулярно пополняется новыми приспособлениями.

В июне стартовала первая смена клуба «Солнышко» для детей-инвалидов на базе Центра социального обслуживания граждан. Пятый год в период летних каникул «Солнышко» собирает ребят с заболеваниями опорно-двигательного аппарата, ментальными нарушениями, инвалидов по зрению из общественных организаций «ВОРДИ», «ВОИ», «ВОС», «Мы есть». Всего за лето в лагере состоятся 3 таких смены по 10 человек в каждой.

В рамках социального туризма в 1 полугодии 2024 года проведены экскурсии: 21.04.2024 в Ростовский государственный музыкальный театр на балет, 03.06.2024 в парк «Малинки», 28.06.2024 в село Петровка, где находятся храм и Мемориал Воинской славы, и в село Чалтырь к армянской церкви. Кроме того, 21.06.2024 в преддверии Дня памяти и скорби, члены городских общественных организаций инвалидов и граждане, проживающие в Таганрогском доме-интернате, стали участниками благотворительной экскурсии на Петрушинскую балку смерти.

В 1-м полугодии 2024 года в полной мере реализован организационный план работы, проведены мероприятия под эгидой Года семьи, фестиваль-конкурс инвалидов «Весенняя капель», десять заседаний городских межведомственных комиссий, организованы благотворительные проекты для различных категорий граждан, нуждающихся в социальной поддержке.